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V
elkým firmám ceny elektři-
ny a plynu vláda nezastro-
puje. Místo toho jim nabízí
pomoc v celkové výši 30mi-
liard korun. O tu budou

moci firmy žádat od 1. listopadu.
U energeticky náročných firem

bude maximální podpora činit 200
milionů korun, ostatní budou moci

získat nejvýše 45 milionů. „Ten,
kdo by měl nárok na větší pomoc,
budemuset požádat o kompenzace
provozních nákladů z titulu zvýše-
ných cen energií, ale pouze v přípa-
dě, pokud prokáže, že se kvůli zvý-
šeným nákladům dostal do provoz-
ní ztráty,“ uvedl ministr průmyslu
a obchodu Jozef Síkela (STAN).
V tomto případěmá firma třimož-

nosti. Podnik s normální energetic-
kou spotřebou může získat kom-
penzace ve výši 30 procent nákla-
dů, firmy se zvýšenou spotřebou

bymohly získat kompenzaci 50 pro-
cent nákladů a firmy s vysokou spo-
třebou 70 procent nákladů. „Je to
omezeno v tuto chvíli částkoumaxi-
málně 200 milionů na jednu fir-
mu,“ popsal Síkela.
Podpora se bude podle ministra

týkat zejména firem ze zpracovatel-
ského a těžebního průmyslu, země-
dělství či lesnictví.

„Pomocmusí přijít rychle“
Firmy však stále nevědí, za jakých
podmínek a jak vysokou podporu

získají. Tomůže být pro řadu z nich
zásadní problém, protože pomoc
přichází na poslední chvíli.
Podle Gabriely Dlouhé z Česko-

moravské drůbežářské unie musí
pomoc dorazit rychle, což vyžadu-
je co nejnižší administrativní zátěž.
Dlouhá dále upozornila, že menší
podniky už musí zavírat, problémy
ale začínají doléhat už i na ty větší.
Viceprezident Svazu průmyslu a

dopravy Radek Špicar uvedl, že
vládní řešení – takzvaný dočasný
krizový rámec – má na rozdíl od za-

stropování cen mnoho omezení,
kterámohou způsobit, že se pomoc
nemusí dostat ke všem firmám, kte-
ré ji budou potřebovat. „Nejvíce se
obáváme rychlosti, s jakou může
být spuštěn. Jeho detailní znění
bude nutné notifikovat a posléze
administrovat. Nesmí se stát, že by
se podpora k firmám dostala až za
několik dlouhých měsíců, jak jsme
toho byli svědky během covidové
pandemie.To by mnoho z nich ne-
muselo přežít,“ varuje Špicar.
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Na pomoc energeticky náročným podnikům vyčlenil kabinet 30 miliard korun

Firmám vláda ceny
energií neomezí

TIPY A TRIKY, JAK UŠETŘIT
ZA ENERGIE

HRADECKÝ
Netáhneme si kostlivce

Seriál rozhovorů MF DNES s lídry
voleb v Hradci Králové:

odpovídá Luboš Hoker (STAN)

Tomáš Lánský
reportér MF DNES

Č
esko stojí před podzimní vl-
nou covidu. A mohly by se
opět plnit nemocnice. Z bez-

mála 7 milionů naočkovaných jich
totiž celkem 2,5 milionu lidí má stá-

le dokončené pouze základní očko-
vací schéma, tedy dvě dávky vakcí-
ny, což je málo. Tito lidé nedošli
loni ani letos na posilující dávku a
v očkování zcela ustali. Dalších
3,7 milionu lidí není očkováno vů-
bec.
Vyplývá to z analýzy Ústavu zdra-

votnických informací a statistiky

(ÚZIS), kterou exkluzivně získala
MF DNES.
Třetí dávkou se očkuje od konce

června 2021, ideálně pět měsíců po
předchozí dávce. Nárok na ni by
takměl každý, kdo absolvoval úvod-
ní dvě dávky vakcíny.
Přeočkování je důležité. Výsledky

studií ukazují, že zhruba po osmi

měsících od posledního očkování
dochází k poklesu účinnosti imunit-
ní ochrany a tedy k vyšší pravděpo-
dobnosti nákazy i u očkovaného je-
dince. Tuto pravděpodobnost na-
víc zvyšuje i šíření převládající vari-
anty omikron, která v době vývoje
původní vakcíny nebyla známa.
„Problém je, že ta nejzranitelnější

část populace, kterou jsme začali
očkovat jako první, je nyní paradox-
ně už nejvíce vzdálena od své po-
slední dávky a tím od své ochrany.
Právě těmto lidem v zimě hrozí těž-
ký průběh covidu, pokud ne-
půjdou na přeočkování,“ zmínil ře-
ditel ÚZIS Ladislav Dušek.
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Na lafetě Rakev s Alžbětou II. se pomalu blíží kWestminsterskémupaláci v centru Londýna, kde se zesnulé královněmohou lidé poklonit. Foto: Jan Zátorský,MAFRA Více čtěte na str. 7
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6milionů Čechů nemá obranu proti covidu
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Rozloučení v Londýně Hlavní město Británie vzdalo poslední poctu své královně


